Первая помощь в случае примерзания языка к металлу:

Среди детей дошкольного возраста очень распространены обморожения, возникающие при соприкосновении теплой кожи с холодным металлом, когда в морозную погоду ребенок облизывает, например, качели или другой металлический предмет и прилипает к ним языком (что объясняется высокой теплопроводностью металлов).
Если ребенок сам не может отделить примерзший язык от предмета, то сначала его нужно успокоить, а затем, поливая язык теплой водой, разморозить слипшиеся поверхности.

Никогда не пытайтесь плеснуть кипятком или горячей водой на место примерзания – будет тяжелый ожог.

Резкое отрывание языка от металла приводит к повреждению его нежной слизистой оболочки, или, проще говоря, слизистая оболочка так и остается примерзшей к предмету. На языке образуется рана, сильно кровоточащая и долго заживающая.

При возникновении небольшого кровотечения надо прополоскать рот прохладной водой, если же кровотечение серьезное, то необходимо прижать язык бинтом и вызвать бригаду скорой помощи.

Питание в течение дня должно быть щадящим, следует избегать употребления горячей и грубой пищи.

Одной из основных опасностей обморожения можно считать то, что несчастье может застигнуть как в морозную погоду, так и в сырую, ветреную, при нулевой температуре воздуха. 
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Обморожения.
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Признаки и симптомы обморожения:
· потеря чувствительности

· ощущение покалывания или пощипывания

· побеление кожи — 1 степень обморожения

· волдыри — 2 степень обморожения (видно только после отогревания, возможно проявление через 6-12 часов)

· потемнение и отмирание — 3 степень обморожения (видно только после отогревания, возможно проявление через 6-12 часов) 

Обморожение может наступить  в следующих случаях:

· при температуре воздуха, близкой к нулю;

· длительном воздействии на организм холода, ветра, повышенной влажности;

· использовании тесной или мокрой обуви;

· длительном нахождении в неподвижном положении.
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Первая помощь при обморожении:
При подозрении на обморожение пострадавшего необходимо доставить в теплое отапливаемое помещение. При этом важно не допустить быстрого согревания поврежденных участков тела. Переохлажденные участки, чаще руки или ноги, нужно оградить от воздействия тепла, наложив на них теплоизоляционные повязки из ваты, марли и клеенки (примерно семь слоев). Повязка не должна закрывать неизменившиеся кожные покровы. 

Большое значение при оказании первой помощи имеют мероприятия по общему согреванию (отпаивание теплым чаем, молоком). Обычно при обморожениях I степени данных мер оказывается достаточно.
Если цвет кожи и чувствительность восстанавливаются, и нет болей, то человек не нуждается в дальнейшем лечении.
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Если сохраняются бледность, местное снижение температуры, анестезия или боль на обмороженном участке, необходимо срочно вызвать скорую помощь, поскольку указанные симптомы говорят о глубоком поражении мягких тканей. В этом случае важно оперативно доставить пострадавшего в лечебное учреждение. 
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