Способы помощи утопающему: 
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Спасатель, стоя на одном колене, кладет тонувшего нижним краем грудной клетки себе на бедро так, чтобы верхняя часть его туловища и голова свисали вниз. Затем, одной рукой опуская нижнюю челюсть тонувшего, открывает его рот. Удаляет воду из легких, для чего похлопывает пострадавшего рукой по спине. Поскольку удалить всю воду из легких практически не возможно, надо ограничиться удалением только основной ее массы, проверить дышит ли пострадавший, если нет -  как можно быстрее приступить к восстановлению дыхания. Очень важно в первые 4-7 секунд после утопления сделать 2-3 вдувания в рот тонувшему. Этот прием увеличивает успех оживления в 2 раза.

Способ   Сильвестра.   К  этому  способу  прибегают  наиболее часто.  Пострадавшего кладут на  спину.    Под нижнюю часть грудной  клетки   подкладывают  валик  из   сложенного  одеяла, шинели или просто полено для того, чтобы лопатки и затылок лежали ниже реберных дуг. Если искусственное дыхание производят два  лица,  то они  становятся  на  колени  по обе стороны пострадавшего. Каждый из них берет одной рукой руку пострадавшего посередине плеча, а другой несколько выше кисти. Они поднимают одновременно руки пострадавшего и вытягивают их за его головой. Это вызывает расширение грудной клетки, т. е.  происходит  как  бы вдох.  Затем,  через  2—3  секунды, руки пострадавшего прижимают к его грудной клетке и сдавливают ее, т. е. производят как бы выдох. Движение руками нужно производить ритмично, с равными промежутками. Чтобы эти движения соответствовали ритму нормального дыхания, их следует делать примерно 16—18 раз в минуту, приноравливая к своему собственному дыханию. Если искусственное дыхание делает один человек, он становится на колени за головой пострадавшего, захватывает его руки выше кистей и производит указанные выше движения.
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Утопление.

Памятка разработана кабинетом медицинской профилактики
 БУЗ ВО «Нюксенская ЦРБ»

· Находясь под водой, человек задерживает дыхание, насколько может, а затем делает вдыхательное движение, во время которого вода входит в его дыхательные пути. При последующих дыхательных движениях вода заполняет легкие и наступает удушение.

· Спасая утопающего, нужно соблюдать известные правила. Прежде всего, ему бросают спасательные круги, конец веревки и пр. Если этих предметов под рукой нет или тонущий впадает в бессознательное состояние, нужно плыть ему на помощь. Но это под силу только хорошему пловцу. Перед тем как броситься в воду, необходимо снять по крайней мере верхнюю одежду, главным образом, обувь. Подплывать к утопающему, если он находится еще в сознании, надо очень осторожно, причем непременно сзади, так как он может инстинктивно ухватиться за спасающего и потянуть его с собой на дно. Удобнее всего положить голову утопающего к себе на грудь и, поддерживая его одной рукой, плыть на спине к берегу.

· Если человек тонет, провалившись под лед, то бежать к нему на помощь нельзя, так как при этом можно провалиться и разделить участь тонущего. В таких случаях тонущему нужно бросать веревку, протягивать к нему палки, багры, продвигать лестницу, доски и пр. Приближаться к утопающему нужно по лестнице или по доскам, наблюдая, не подламывается ли под ними лед.
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ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ:
Попросить окружающих вызвать скорую помощь.

Если пострадавший находится в бессознательном состоянии (бледен, холоден, пульс едва прощупывается, глаза закрыты, дыхание отсутствует), немедленно освободить его от стесняющей дыхание одежды, расстегнуть воротник, ремень, лифчик и пр., освободить полость рта от посторонних предметов (зубные протезы), очистить от ила и слизи, введя глубоко в полость рта палец, обернутый носовым платком или полотенцем. Если у пострадавшего тесно сжаты челюсти - разжать их с помощью дощечки, обернутой платком, ложкой и пр. 
Если язык запал в глотку, нижнюю челюсть выдвигают вперед так, чтобы нижние зубы выстояли впереди верхних. В некоторых случаях приходится вытянуть язык при помощи носового платка или марлевой салфетки и придерживать его до тех пор, пока будут закончены мероприятия по оживлению. Пострадавшего кладут животом на валик (бревно) или на колено так, чтобы голова его свешивалась вниз и, нажимая на спину под лопатками способствуют удалению воды из легких и желудка. При этом нужно следить за положением его головы, чтобы рот и нос не были закрыты. Затем приступают к проведению искусственного дыхания. Одновременно начинают согревать пострадавшего: растирают его щетками или жесткими полотенцами, смоченными  спиртом, обкладывают  грелками   или   бутылками с горячей водой.
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